XIX. Valyi Gyula Emlékverseny
2012 november 23-24

V. osztaly

1. A Mikulas ajandékcsomagokat készit. Minden csomagba legalabb
két almat, két csokoladét és harom narancsot tesz. Legtobb hany
csomagot tud késziteni, ha 100 alma, 105 csokoladé és 145 narancs
all rendelkezésére?

2. Egy haromjegyti természetes szamnak 11-el vald osztasi maradéka 7.
a.) Hatarozzuk meg a legkisebb haromjegyii szamot, amely
teljesiti a feladat feltételét.
b.) Hatarozzuk meg a legnagyobb ilyen természetes szdmot.
c.) Hatarozzuk meg az ilyen haromjegyii szamok szamat.
d.) Szamitsuk ki az ilyen haromjegy(i szamok 6sszegét.

3. Adottak a kovetkez6 természetes szamok:

4
a= {416 811254 (3) 20120} : {[(9” ) -3 -27} H(4) + 12‘“2}
b=[(2+4+6+...+4000): 2001 |: 4001

c=u (22012 432012 42012 4 92012 ), aholu (x) az X szam utolso
szamjegyét jeloli.
a.) Hatarozzuk meg az a, b, c szamok értékét.

b.) Igazoljuk, hogy az abc haromjegyii szam teljes négyzet.
4. Egy osztalyteremben, ha a tanulok kettesével iilnek a padokba, akkor

6 tanulonak nem jut hely. Ha azonban harmasaval iilnek, akkor két
iires pad marad. Hany tanul6 és hany pad van az osztalyteremben?
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VL. osztaly

1.

Tekintsiik a természetes szamok kdvetkezd sorozatat:
5,7,11,19,35,67, ...
a) Hatarozzuk meg a sorozat novekedésének szabalyat.
b) Hatarozzuk meg a sorozat kovetkezo két tagjat.
c) Ha a sorozat 2012-ik tagja n, akkor igazoljuk, hogy n —
3 négyzetszam.

Hét természetes szam 0sszege 2013. Ezek koziil haromnak az 6sszege
2000. Igazoljuk, hogy a hét szam szorzata oszthatd 4-gyel.

Hany olyan négyzet talalhat6 a 4 X 5-6s négyzetracson, amelyek
csucspontjai racspontok?

Adottak az 4, B, C és D kollinearis pontok ebben a sorendben.
Legyen AB = 12c¢m, AC = 20cm és CD = 16cm. Jeldljik M-el az
AB, N-el a BC és P-vel a BD szakasz felez6pontjait. Ha az AD
szakaszon kiviil felvesszilk az E pontot ugy, hogy BE = 2-MD,
mekkora az AE szakasz hossza? Hany megoldasa van a feladatnak?
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VIL osztaly

1.

Pistike a sziiletésnapi ajandékként kapott 300 lejét, évi 7,5%-os
kamattal letétbe helyezte a bankba. Két év mulva kivette a kamat
felét, majd Gijabb év mulva kivet 100 lejt. Szamitsuk ki, két tizedesnyi
pontossdggal, hogy a kovetkezd év végén mennyi pénze lesz a
bankban.

nz-(k+1)~(—1)" _ n-(k+1)-(-D)"
n+1 n+1

Legyen E(n) = (1" (k+1) —
ahol k € N*, n € N,
a. Igazoljuk, hogy E(n)=(—-1)"-(k+ 1) (1 —n),
b. Hatarozzuk meg a k € N* értékét ugy, hogy
c. S=E(1)+EQR)+EQB)+--+E(101),
négyzetszam legyen.

Az ABC haromszdgben AD magassagvonal. Jeloljiik M, N és P-vel az
AB, BC, illetve AC oldalak felez6pontjait. Igazoljuk, hogy MDNP
vagy MNDP négyszog egyenlo szaru trapéz.

Az ABCD paralelogramma, a BD atloval az 4 ponton keresztiil hiizott
parhuzamos egyenes a DC és BC oldalak meghosszabbitasait az M,
illetve N pontokban metszi. Az AC atloval az M ponton keresztiil
huzott parhuzamos egyenes az AD oldal meghosszabbitasat P
pontban, az N ponton keresztiil hizott parhuzamos egyenes az AB
oldal meghosszabbitdsat Q pontban metszi.

Igazoljuk, hogy:

a. MNQP négyszog paralelogramma

b. a PB és AC szakaszok metszéspontja a BCD haromszog

sulypontja.
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VIII. osztaly

1.

1 1 1

+ + foot———
17-21 21-25 25-29 2009-2013
0sszeg huszonnegyedik tagjat, majd szamitsuk ki az Gsszeget.

Hatdrozzuk meg az

Hany k6z06s megoldasa van a {(— 2,5) }— l(— 2,5)" J— x? =-2,625

4

egészrészet, {a} az a tortrészét jeloli.

-4 +
és az {Sx }z xS 3 egyenleteknek, ha [a] az a valds szam

Az ABCD négyzetben felvessziik az E és F pontokat gy, hogy
DE 1 EF, EF 1 FB, DE =3cm, EF =4 cm, FB= 5 cm. Szamitsuk ki
a négyzet oldalanak hosszat.

Egy 6 cm ¢éli tomor kockanak harmadoljuk az éleit, majd levagjuk a
kocka nyolc sarkat a harmadolassal keletkezett egyenld oldali
haromszdgek mentén.

a. Szamitsuk ki az igy kapott csonka test felszinét.

b. Mennyi a tavolsag két atlosan szemben fekvo haromszog kdzott?
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